

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Félévre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENOSI SAMU.

Felelős szerkesztő:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybeli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Fél évre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

Szerkesztőség telefonja: 315. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Hunyadi-utca 2. — Kiadóhivatal telefonja: 114

Miskolcz város a bolgár Vörös-Keresztért.

**Zászlódiszben a város. — Fogadtatás a pályaudvaron. —
A polgármester ebédje. — A főispán tea-zsurja. — A hangverseny. —
Társasvacsora.**

— A Reggel tudósítójától. —

Fényes, minden várakozást felülmúló sikerrel zajlott le a bolgár-estély. Nem egy egyszerű jó-tékonycélú hangverseny volt ez, hanem két nemzet szívének egymásba dobbanása. Nemcsak pompás művészi esemény, hanem lelkes politikai tüntetés is, a vitézen küzdő, rokon bolgár nép mellett. A bolgár nép képviselője igazi mély, lelkesedést tapasztalhatott Miskolczon és bizonyára legkellemesebb emlékei közé fogja sorozni itteni látogatását. És a vendégszereplő művészek, kiknek nemes áldozatkészsége lehetővé tette, hogy ne csak az erkölcsi siker, hanem az anyagi eredmény is fényes legyen, bizonyára szintén kellemes érzéssel távoznak ebből a városból, amelyek lelkes közönsége lázasan ünnepelte őket.

De felejthetetlen szép emlékünkné lesz nekünk is a mai fényesen sikerült nap. Miskolcz város vezető férfiai és társadalma a helyzetnél magaslatán állva, tették felejthetlenné a bolgár Vörös Kereszt javára rendezett ünnepséget. Tarnay Gyula dr. és neje és a rendező bizottság elnöke: edelényi Koós Samu kir. tanácsos fáradságátlan tevékenységgel vitték sikerre az ünnepséget, Miskolcz város közönsége pedig olyan messzemenő áldozatkészséget tanúsított, amely még a mi várakozásunkat is felülmulta.

Az estélyről, illetve a mai nap eseményeiről az alábbi tudósításunk számol be:

A vendégek érkezése.

Délután, a fél 2 órai budapesti személyvonattal érkeztek meg Pekár Gyula országgyűlési képviselő és Ellinger Gyula, a Bolgár Vörös Kereszt Egyesület Ország-

gos Bizottságának ügyvezetője. A vendégeket az állomáson Koós Samu kir. tanácsos és Balogh Bertalan a Közművelődési Egyesület elnöke fogadták. A fogadtatás után a vendégek a Koronaszállóba hajtottak.

Az ebéd.

Délután 2 órakor dr. Nagy Ferenc polgármester és neje a Koronán ebédet adtak a vendégek tiszteletére, akik közül jelen voltak: B. Sándor Erzi és unokanővére, Nagy Illi, Pekár Gyula orsz. képviselő, Ellinger Gyula, a bolgár Vörös Kereszt Bizottság ügyvezetője. Az asztalnál dr. Nagy Ferencné és dr. Tarnay Gyuláné, dr. Tarnay Gyula és dr. Nagy Ferenc ültek. Az ebédet részt vettek: Balogh Bertalan, a Közművelődési Egyesület elnöke, Bizonyi Ákos országgyűlési képviselő, Bónis Bertalan alispán, Bulyovszky Gusztáv kir. főügyész-helyettes, edelényi Koós Samu kir. tanácsos, dr. Halmos Géza, az izr. hitközség elnöke, Hoványi Kornél, A Reggel felelős szerkesztője, Huberth János, a Miskolczi Napló felelős szerkesztője, Kun Viktor máv. üzletvezető, Léhóczy Sándor kir. törvényszéki elnök, Lichtenstein László vezérigazgató, dr. Rácz György, a színügyi bizottság elnöke, dr. Rimóczy József rendőrfőkapitány, szegilongai Schrekker S. Lipót vezérigazgató, dr. Szentpáli István országgyűlési képviselő és Zábráczy György apátpolitikáros.

A második fogásnál dr. Nagy Ferenc polgármester mondott szép felköszöntőt, amelyre Pekár Gyula válaszolt poétikus szavakkal.

Tarnay Gyula dr. Apponyi Albertet, mint az estély eszméjének felvetőjét ünnepelte és indítványára a társasági táviratban üdvözölte gróf Apponyi Albertet.

A távirat szövege a következő: Gróf Apponyi Albert öngyméltóságának Budapest, Verbőczy-utca 17.

Miskolcz város társadalmi és kulturális életének összes tényezői a mai napon, midőn valamennyien a bolgár-magyar testvériségnek Nagyméltóságod által kibontott zászlaja mellé sorakozunk, hállás tisztelettel emlékeznek Nagyméltóságodra és mély tisztelettel kérik, hogy a kibontott zászlót, mely nemzetünk jövőjére annyi biztató reményt képvisel, továbbra is előtünk vinni méltóztassék és ehhez Excellenciádra Isten áldását kérik.

Tarnay, főispán.

Bulyovszky Gusztáv a házigazdára és nejeire emelte poharát lelkes éljenzés közben.

A társaság délután 4 órakor oszlott szét, hogy részt vegyen a főispán ötórás tea-ján.

A főispán zsurja.

Délután 5 órakor sűrű egymásutánban érkeztek a meghívott vendégek a főispán teadélutánjára. Miskolcz és Borsodmegye társadalmának számos előkelősége volt együtt, intim, kedélyes beszélgetésben. — Tarnay Gyulának a lekötelezően és elbájosan kedves háziasszonynak mindenki számára volt néhány szeretetreméltó szava és a házigazda: Tarnay Gyula friss jókedvvel szórakoztatta vendégeit. A diszkrét pompával diszitett teremben ak-

kor érte tetőpontját a hangulat, amikor megérkezett a bolgár főkonzul.

— Le generál konzul Doreff — mutató be a bolgár nemzet képviselőjét a társaságnak a szívélyes házigazda és lelkes éljenzés és taps volt a főkonzul bemutatására a felelet. Pancse Doreff ezután elvegyült a társasághoz és láthatólag igen jól érezte magát. A főispán vendégei este 8 óráig voltak együtt, mindvégig pompás hangulatban és aztán kezdetét vette a felvonulás a hangversenyre.

A zsuron részt vettek a következők:

Artner Dezső és neje, Allender Henrik és neje, Bónis Bertalan és neje, Bauer tábornok, Balogh Zoltán, Bottlik József és neje, Brezovay László és neje, Bónis Aladár és neje, Bárczayné Szathmáry Királyi Ida, Bulyovszky Gusztáv, Bence Rezső, Dienzl Oszkár, Ellinger Gyula, Dr. Genosi Samu és neje, Füstös Pál, Hosszúfalussy Lajos és neje, Halassy József és neje, Horváth Árpád és neje, Huberth János, Hoványi Kornél, özv. Kubik Béláné, Koós Samu és neje, Kiszely Pál és neje, Kállay Mariska, dr. Köllmer Károly, Kaffka Jenő, Kovalóczy Rezső, Lichtenstein László és neje, Lossonczy Gizella, Lossonczy István, dr. Nagy Ferenc és neje, Neumann Adolf, Pancse Doreff bolgár királyi főkonzul, özv. háji Patay Gyuláné, Putnok István, báró Perényi, Pfliegler Bertalan, Pekár Gyula, Pazár István, Ragályi Béla és neje, Rieger Vilmos és neje, Rétyai Kálmán, Stanojlovics István és neje, Schirilla Andor és neje, dr. Szöllösi Mór,

Tury József, Vidats János és neje, Vaskovits századosné, Wittner Ernő, Zsámbóky Miklós, Zsóry Lajos és neje, Zábráczy György.

A várakozó közönség.

A kora esteli órákban sűrű néptömeg lepte el az utcákat. — Véig a Széchenyi-utcán egészen a pályaudvarig vezető uton két oldalról várakozott a közönség a mai est vendégeire. Az esteli korzó, talán még sohasem volt olyan népes, mint ma este, amikor a bolgár nemzet képviselőjét és a nagy művészeket fogadta a közönség.

Fogadtatás a pályaudvaron.

A pályaudvaron és környékén rengeteg közönség várakozott az érkező vendégekre. A Perronon díszruhás rendőrök és hajdúk csillogó uniformisban helyezkedtek el a kijáratoknál. Az érkezőkre dr. Nagy Ferenc polgármester, Koós Samu kir. tanácsos, Szent-Gály Gyula zeneiskolai igazgató, dr. Rimóczy József rendőrfőkapitány és Oláh Miklós állomásfőnök várakoztak a Perronon.

Kevéssel 6 óra előtt futott be a pályaudvarra a budapesti gyorsvonat. Elsőnek Dienzl Oszkár zongoraművész, aztán Hubay Jenő hegedűművész, majd Pancse Doreff bolgár kir. főkonzul lépett ki a vasuti kocsiából. A vendégeket dr. Nagy Ferenc polgármester meleg szavakkal üdvözölte. Az üdvözlést a vendégek megköszönték, aztán megindultak a kijáratok felé. Az indóház előtt állottak a fogatok. Az első kocsiiban foglaltak helyet Pancse Doreff bolgár kir. főkonzul és dr. Nagy Ferenc polgármester, a másodikban Hubay Jenő hegedűművész és Szent-Gály Gyula zeneiskolai igazgató, a harmadik kocsiában Dienzl Oszkár zongoraművész ült Koós Samu kir. tanácsossal. A vendégek a közönség soraiban között hajtottak be a várakozóba.

Felvonulás az estélyre.

Fényes keretek között, a békeidők legsikeresebb hangversenyeit is tulszárnyalva, zajlott le a bolgár-estély. Nyolc óra után indult meg a közönség áradata és már fél 9 óra előtt zsufolásig megtelt az izlésesen díszített, vakító villanyfényben uszó nagyterem elegáns közönséggel. Estélyi ruhás hölgyek sűrű egymásutánban vonultak fel a frakos és smokingos férfiak soraiban között. A bejáratoknál díszruhás hajdúk állottak őrt és feszes tartású rendőrök ügyeltek a rend fentartására. A garderoobot is modernül alakították át, itt is kellőképpen gondoskadtak a közönség kényelméről. Fél 9 órakor már senki sem fért volna a zsufolásig megtelt terembe. Az első sorokban együtt volt Miskolc város minden társadalmi előkelősége és a megyei élet számottevő alakjaiból is sokan. A művészeknek a szomszédos teremben rendeztek be izléses fülkét, itt edelényi Koós Samu, a rendező bizottság elnöke töltötte be a házigazdai tisztet. A bolgár nemzeti színi jelvényt viselő rendezők is szívesen állottak a művészek és a rendezők ren-

delkezésére, bár beavatkozásra nem volt ok, a közönség rátalált helyeire, rendben, simán folyt le az elhelyezkedés.

Kezdődik a hangverseny.

Pár perccel háromnegyed kilenc óra után Pekár Gyula, az elegáns, athléta-termetű író-képvisező, a közönség zajos óvációjában, lépett fel az előadói asztalhoz. Igen kellemes, messze-hallható, élvezetes hangon mondotta el érdekes előadását, melyben a magyar-bolgár-török barátság jövőjét és a nagy turáni eszmét domborította ki. Beszédét úgy fejezte be, hogy ma március 15-ét ünnepeljük. Legyen ez nemcsak a mi nemzeti szabadságunknak, hanem a turáni eszmének is az ünnepe.

Pekár Gyula beszédét viharos taps követte, aztán

Tarnay Gyula dr. főispán lépett az emelvényre és lelkes szavakban mutatót rá a turáni vérek egyesülésére. Több száz évről kellett elmúlnia — mondotta a főispán — míg a turáni vérek megismerték egymást. — Megköszönte Pekár Gyula szép előadását, amelyben megismertette velünk a bolgár és a magyar nemzet testvéries érzéseit. Fényes ünnepet ültünk ma — folytatta a főispán —, nagy érzéseink igaz megnyilvánulása ez a testvér bolgár nemzet iránt. — Üdvözöljük Bulgáriát, mint Magyarország testvérm nemzetét, üdvözöljük Bulgária dicső uralkodóját (Éljenzés.) Ferdinándot. Kérte a közönséget, hogy a bolgár nemzet iránt megnyilvánult szeretetének eme megnyilatkozását táviratilag támogatják Ferdinánd bolgár királynak. (Éljenzés és helyeslés.)

A távirat szövege a következő:

**Ferdinánd
bolgár király öfelsé-
ségének**

SZÓFIA.

A bolgár Vörös-Kereszt javára Miskolczon, a főkonzul jelenlétében megtartott nagyszerű ünnepély közönségének nevében hódolatteljes üdvözlését jelenti Felségeteknek

Tarnay Gyula
főispán.

Együttal melegen üdvözölte Pancse Doreff bolgár királyi főkonzult, akinek személyes megjelenése nagyban emelte az estély fényét és értékét. Isten hozta közenk a főkonzul urat — fejezte be beszédét a főispán.

A főispán üdvözlő beszédét általános éljenzés kísérte, amely után

Pancse Doreff bolgár főkonzul jelent meg az emelvényen és a következő beszédét mondotta:

— Igen tisztelt hölgyeim és uraim! Baj, nagy baj, hogy nem beszéltek még perfekül magyarul. (Éljenzés.) Szeretném teljes magyarsággal köszönteni Önöket, de sajnos, nem tudok tisztán beszélni. Én a legboldogabb bolgár vagyok, mert a világtörténelmi időkben a magyar és bolgár nemzet közös ellenség ellen küzd. —

Tanuja vagyok annak, hogy milyen általános becsülésnek örvendő a magyarok előtt a bolgár rokon nép. Nem alkalmi érzés ez, hanem nyílt, őszinte és testvéries érzés, amelyet különösen a balkáni háborúban tapasztalt a bolgár nép. Mi, bolgárok, 14 hónapig segítettük Magyarországot, anélkül, hogy fegyveresen beleavatkoztunk volna a háborúba, 5 hónapja pedig fegyveres barátságban, közösen küzdünk a közös ellenség leveretéséért. (Éljenzés.) Mi minden erőnket felhasználjuk ahhoz, hogy a magyar és bolgár nép szeresse egymást, mint eddig, úgy ezután is és mindig, míg a világ áll. E nagy idők örökre összekapcsoltak bennünket. Közvetlen szomszédok lettünk és úgy, a politikai, mint gazdasági és kulturális téren támogatni fogjuk egymást. Hálával és boldogan fogadom Magyarországot és a magyar nép érzéseit a bolgár nemzet iránt és sohasem fogom ezt a szeretetet elfelejteni. Éljen Magyarország! Éljen a magyar és bolgár testvériség!

Az idegen kiejtéssel, de stiláris szempontból jó magyarsággal elmondott kedves beszédet szünni nem akaró tapsal köszönté meg a közönség és lelkesen tüntetett Pancse Doreff mellett. A nagy taps lecsillapultával

Nagy Ferenc dr. polgármester emelkedett szólásra és Miskolc város közönsége nevében hálattal szívvel mondott köszönetet Pancse Doreff főkonzulnak személyes megjelenéséért. A testvéries érzés, amely bennünket a bolgár nemzet iránt mindig táplált, a történelmi időkben még elementárisabb erővel tör ki. Bulgária akkor bizonyította be, hogy velünk érez, amikor legnagyobb szükségére volt rá nemzetünknek. Sziget voltunk és vagyunk a nagy világban, de a bolgár nemzet segít és velünk van. Lehet, hogy nem értjük nyelvüket, de ez mit sem von le a mi érzésünkben. A magyar és bolgár katoná egy érzéssel megy a háborúban rohamra. Legyen ez a mi mostani ünnepségünk egy virágszál, egy sóhaj, egy áldó fohász, mely a magyar szívekben a bolgár nemzet iránt dobog. Legyen hatalmas Bulgária. Éljen soká Ferdinánd cár, Nagy-Bulgária megalapítója. Szálljon az áldás fenkölt fejére.

A polgármester szép beszédét meghatottan fogadta a bolgár főkonzul épp úgy, mint a közönség.

Majd dr. Hubay Jenő, a magyar hegedűművészek fejedelmé követte. Az ő művészetét fölösleges külön elemezni. Az a pozíció, amelyet a magyar zenei életben és a magyar társadalomban betölt, fényes értékjelzője nagyszerű kvalitásainak. Mint hegedűművész, mint zenepedagógus és mint zeneszerző, egyaránt nagy és előkelő, a végletekig finom és emellett férfiasan energikus. A vonója világhírt szerzett neki, tanári működését nagyszerű tanítványainak egész sora dokumentálja (a mi Koller Ferencünk is az ő iskolájából került ki) és mint zeneszerző pedig nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a magyar muzsika szalonképessé legyen az egész világon. — Ma is elemében volt a kiváló művész. Grieg F. du. Szonátá-ját játszot-

ta, majd szünet után Haendel — Hubay Langhettóját, Popper Pruidemps d'amour-ját és saját szerzeményű Mazurka de Concert-ját játszotta, végül pedig a híres csárdajelenetet, mely állandó műsorszám a világ legtöbb hegedűművészenek, de úgy talán senki sem játsza el, mint maga a szerző. A közönség nem akart beülni a nagy művész ünneplésével. Percekig zugott a taps és harsogott az éljen és a Mester láthatólag meghatottan köszönte meg a zajos óvációkat.

A következő: szám Zsámbóky Miklós gordonkaművész előadása volt. A kiváló tehetségű fiatal művész, aki jelenleg mint tartalékos katonatiszt szolgál, pompásan érett technikával, mély ihlettel adta elő számaint: Haydn Andante-ját, Faure Sicilienne-jét és Popper klasszikus Tarantelláját. A nagyszerű gordonka-játékot viharos taps jutalmazta. Még ráadást is adott

A művészt zongorán Dienzl Oszkár kísérte finoman és díszkrében.

A hangverseny negyedik szereplője, akit első sorban kellett volna említenünk, B. Sándor Erzsébet, a m. kir. Operaház világhírű énekesnője volt. Koós Samu karján vezette az emelvényre. — A nagy művésznővel szemben el kell nemúlnia minden kritikának. Minden énekesnő között egyike a legnagyobbaknak, maga a tökély, valóságos énekenomén. — Ha európai neve van a magyar énekművészetnek, úgy első sorban B. Sándor Erzsébetet közzönljük ezt. Nem tulszárnyalja őt, hogy a világ minden énekesnőjével vetekszik, sőt sok tekintetben tulszárnyalja őket. A hangja, az énektudása, az előadási módja, mindegyik külön csoda, amely előtt hódolattal hajlít térdet a legigényesebb izlés is. Ma is nagy, és nagyszerű volt a művésznő. — Rosina belépőjét a Sevillai borbélyból talán soha senki nem énekelte szebben, mint ő. — És ahogy, Doniseit Luidájának nagy áriáját énekelte, az a gyönyörűségnek legnagyobb foka volt. A közönség lélegzetfójtva hallgatta a nagyszerű megnyilvánulást. Le kellene írni, hogyan ünnepelték Sándor Erzsébet? Szinte lehetetlen. Orkánná magasztosult a taps és viharra az éljenzés és a mámoros közönség előtt egy büszke, de szerény nő hajlongott. A programon kívül még két számot énekel el. Harsogó taps követte a csodás éneket.

Dienzl Oszkár sokszor járt már Miskolcra. Az ő pompás kísérő képességeit jól ismeri a mi hangversenylátogató közönségünk. Ő is kivette a részét a hatalmas, felejthetetlen sikerből, amely sokáig emlékezetessé fogja tenni ezt a nagyszabású hangversenyt.

Társasvacsora.

A hangverseny végeztével a Korona éttermében társasvacsorára volt, amely vidám hangulatban folyt le. Felköszöntőket mondtak: Tarnay Gyula dr. főispán Hubay Jenőre, Nagy Ferenc dr. polgármester dr. Tarnay Gyuláméra és Koós Somára, mint az estély rendezőjére. Ezután Pekár Koller Ferenc zeneiskolai tanár segédkezett Dienzlnek a zongorakíséretben.

Cyula állott fel szólásra és elismerte a miskolci közönség magas nivóját és éltette a város polgármesterét dr. Nagy Ferenczel. A miskolci közönség — ugymond — fővárosi nivón áll. Nem akar titkokat elárulni, csak annyit mond, hogy lesz még bolgár konzulátus Miskolcban. — Pekár után Panese Doreff főkonzul emelte poharát dr. Nagy Ferenc polgármesterre és ünnepelte Észak-Magyarország fővárosát, Miskolcot.

Az előkelő társaság éjjel 2 óráig maradt együtt, kitűnő hangulatban.

A vendégek elutazása.

A bolgár főkonzul és a vendégek az éjszakai személyvonattal utaztak el Budapestre.



HIREK.

A miskolci I. sz. áll. polgári fiúiskola március 15-én a Kossuth-szobornál hazafias ünnepélyt tart reggel fél 9 órakor a következő műsorral: 1. Himnusz. Éneklé az iskola énekkara. — 2. Ünnepi beszéd. Elmondja Csalla Lajos IV. o. tan. — 3. A rajnai őrszem. Éneklé az iskola énekkara. — 4. Talpra magyar! Szavaltja Stólar Vilmos IV. o. tan. — 5. Talpra magyar! Éneklé az iskola énekkara.

A vármegyei gazdasági munkabizottság ülése. Borsodvármegye gazdasági munkabizottsága ma délelőtt 11 órakor Bónis Bertalan alispán elnöklése alatt ülést tartott. Az ülésen bejelentette az alispán, hogy a földmivélségi miniszter a gazdasági bizottság által kért 1080 hadifogoly helyett mindössze 550 foglyot engedélyezett, ami meglehetősen kevés, mert amikor a vármegyében a hadi fogolyszükségletet összeírták, már akkor redukálták a listát. Az alispán indítványozta, hogy sürgősen írjanak fel a miniszterhez és kérelmezzék a többi foglyok kiadását is. Az iga rendelkezésére bocsátásáról eddig még nem érkezett válasz a minisztertől. Miután azonban arra szintén nagy szükség van, elhatározta a bizottság, hogy e tárgyban táviratilag fordul a miniszterhez, kérve a kellő számú igazgató engedélyezését. Több kérvény elintézése után, a bizottsági ülés véget ért.

Szabóminták kiadása. A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara az érdekelték tudomására hozza, hogy a cs. és kir. hadügyminiszter az ajánlattevők részére kiadandó ruházati és szabókellékminták kiadását egységesen szabályozta. Részletes felvilágosítás kapható a Kereskedelmi és Iparkamaránál.

Az orosz-lengyel elfoglalt területeken fennálló követelések behajtása. A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara közli, hogy az orosz-lengyel elfoglalt területeken fennálló követelések behajtásának módjára nézve a Kamara az érdekelték kérelmére részletes felvilágosítást nyújt.

A nyugati harctéren változatlan a helyzet.

Az Isonzo egész arcvonalán nagy harcok kezdődnek.

Kereskedelmi bojkott Németország ellen.

London, március 14. Az alsóházban Robertson képviselő nagy aggodalmának adott kifejezést a Németország ellen hirdetett háboru utáni kereskedelmi bojkott miatt. Holt liberális képviselő a háboru utáni bojkottot lehetetlennek mondja, mert ily módon a béke semmiesetre sem jöhet létre. A németeknek feloldást kell adni bűneikért. Béke esetére Német-

országnak becsületes pozícióit kell biztosítani a nemzetek sorában. Asquith kifejtette, hogy a párisi vámtanács ülésén csupán eszmecserét folytattak. Anglia megtartja akciósabadságát. A következők visszatérnek anélkül, hogy kötelezettséget vállalnának a konkrét intézkedések dolgában, amelyek, remélhetőleg a közeli időben megtétetni fogják.

Portugáliát. A bécsi portugál ügyvivőnek szintén kiadták utlevelét.

Az entente vesztegetésel Portugáliában.

Amszterdam, március 14. A portugáliai angol követ 1 millió font sterling kölcsönt vett fel a portugál miniszternek megdolgozására.

Csend Besszarábiában.

Czernowitz, március 14. Besszarábiában teljes csend uralkodik. A tüzérségi tüzelés is szünetel, mert állandó a köd és az olvadás. Mindössze kisebb járőrharckok vannak. Az orosz csapatelölásokból azt következtetik, hogy másutt kezdenek offenzívába.

A háborus jövedelmek bevallása.

A pénzügyminiszter leirata a miskolci pénzügyigazgatósághoz.

(A Reggel tudósítójától.) A miskolci pénzügyigazgatósághoz tegnap Teleszky János pénzügyminiszter a háborus jövedelmek bevallására nézve a következő rendeletet intézte:

A jelenlegi háborus állapot által előidézett rendkívüli viszonyok számtalan olyan haszonhajtó foglalkozásra nyújtanak alkalmat, amelynek III. osztályu kereseti adókötelezettsége az 1876. évi XXIX. törvények értelmében kétségtelen. Minthogy azonban a III. osztályu kereseti adó alá eső haszonhajtó foglalkozásoknak bejelentését a most idézett törvény nem tette kötelezővé, az ilyen foglalkozások üzése — különösen minthogy azok tulajdonos részben alkalmi jellegűek — a kivétők közegek előtt eddig a legtöbb esetben ismeretlen maradt és nem kerülhetett megadóztatás alá.

Az 1915. évi XXI. törvények 8. §-a akként rendelkezik, hogy mindazok, akik 1914 évi augusztus hó 1-től fogva olyan foglalkozást üznek, amelynek hozadéka az 1875. évi XXIX. törvények értelmében III. osztályu kereseti adó alá esik, de amely után még megadóztatva nem lettek tartoznak ezzel a foglalkozásukat, a mennyiben azt a most hivatkozott törvény életbeléptekor vagyis 1915. évi december 29-én, vagy

Az Isonzo egész arcvonalán nagy harcok kezdődnek.

Budapest, március 14. (Hivatatos.) Orosz és délkeleti harctér: Nincs újabb esemény.

Olasz hadszíntér: Az Isonzo-harcvonalon nagyobb harcok kezdenek kifejlődni tegnap óta. Az olaszok nagy haderővel támadnak, de mindenütt visszavertük őket. A tolimeni hídfőnél az ellenség tevékenysége élénkebb tüzelésre szorítkozott. A Plavaszakaszon megghiusultak ama ki-

sérleteik, hogy akadályainkat szétrombolják. A görzi hídfőnél a Podgora-hadállásaink ellen irányított hét támadást visszavertük, ugyszintén visszavertünk egy a lucinói hídsánc elleni támadást a doberdói fensík északi része ellen. Nagy haderő ismételtén intézett támadást San-Martinnál, ahol a szegedi 46-ik gyalogezred hét rohamot véresen visszavert. Höfer, altábornagy. (Min. sajtóosztály.)

A nyugati harctéren nem változott a helyzet.

Immelmann hadnagy hőstettel.

Berlin, március 14. A nagy főhadiszállás közli: Nyugati hadszíntér: A helyzet általánosságban változatlan. Yperntől északra keletre egy kisebb ütközet az angolok visszaverésével végződött. — Immelmann hadnagy Arrastól keletre és Bapaumetól nyugatra egy-egy angol repülőgépet lelőtt. A bennülők meghaltak. — Bölke hadnagy két ellenséges repülőgépet lőtt le a francia vonalak mögött. Az egyiket Marre erőd

felől, a másikat Malloncourtnál, Verduntól északnyugatra. Utóbbi tüzérségünk szétrombolta. A két tiszt ezzel a tizedik, illetve a tizenegyedik ellenséges repülőgépet tette harc képtelenné. Azonkívül egy angol kétfedelűt légi harcban Cambainál leszállásra kényszerítettük. Utasait elfogtuk.

Keleti és balkáni hadszíntér: Semmi ujság. (Min. sajtóoszi.)

Harcok a Vaux-erőd körül.

Rotterdam, március 14. Párisi szakkörök véleménye szerint a Vaux erőd körüli magaslatok elfoglalásával a németeknek lehe-

tővé vált, hogy a Douaumontnál harcoló franciákat hátba támadják.

A Forges-erőd parancsnokát vád alá helyezték.

Berlin, március 14. A Wolff-ügynökség jelenti: Corbeauxban megtalálták Baselaire tábornok napiparancsát, amelyben közli, hogy a Forges-erőd parancsnokát vád alá helyezték, mivel nem tel-

jesítette kötelességét. Egyetlen kötelesség van most már csak: vagy harcolni, vagy meghalni. A tüzérség és gépfegyver tüzelni fognak a hátrálókra.

A német-portugál háboru.

Bécs, március 14. A Németország és Portugália közötti hadilapokra való tekintettel, a mon-

archia lisszaboni követe utasítva lett, hogy kérje ki utlevelét és személyzetével együtt hagyja el

azt megelőzőleg már újták, legkésőbb a törvény életbeléptétől számított 15 nap alatt az illetékes pénzügyigazgatóságnál bejelenteni.

A bejelentés elmulasztása jövedéki kihágási képez és az 1909. évi XI. t.-c. 93. §-ának b) pontja szerint büntetendő.

Ezekben az esetekben, ha az adókiivető bizottsági tárgyalás megtartásáig az adó beszédese veszélynek van kitéve, a III. osztályu kereseti adót, a reá eső állami adópótlékokkal együtt a pénzügyigazgatóság végzésileg állapítja meg s az ekképen kivett adó egyszerre esedékes és azonnal fizetendő. A kiivetés ellen 15 nap alatt netán beadott és az adófelszámolási bizottság által tárgyalandó felebbezés az adó behajtását nem gátolta.

Arra való tekintettel, hogy a szóban levő törvény életbeléptétől, vagyis 1915. évi december hó 29-től számított 30 napi bejelentési határidő már lejárt s az érdekeltek részéről mindeztideig országsszerte csak igen kevés bejelentés érkezett, meghagyom a címek, hogy a közönséget e bejelentési kötelezettségre szabályszerűen közzéteendő hirdetésmenyval (falragasz, kidobolás) figyelmeztesse azzal, hogy azok ellen, akikre nézve a bejelentési kötelezettség a határideje a hirdetmény jözzétételét követő 30 napon belül megteszik, a jövedéki kihágási eljárás megindítani nem fog.

Ennek megfelelően utasítom a címet, hogy az ilyen felekkel szemben ne indítsa meg a jövedéki kihágási eljárást, továbbá ne indítsa meg az eljárást azok ellen a felek ellen sem, akik rendes keresetforrásukat képező III. osztályu keresetadó alá eső olyan haszonhajtó foglalkozásukat sem jelentik esetleg be, amely foglalkozás a jelenlegi kivetési időnek folyamán keletkezett és a szokásos pótkivetések alkalmával lesz megadóztatva.

Ellenben mindazokkal szemben, akik nem tartoznak az előzőekben említett két csoportba és akik a kötelező bejelentést a hirdetmény közzétételétől követő 30 nap alatt meg nem tették, vagy akik az ezen időpont után megkezdett ilyen foglalkozásukat a foglalkozás megkezdésétől számított 15 nap alatt be nem jelentik, járjon el a törvény teljes szigorával. Evégből a legmesszebbmenő nyomozás segélyével puhatolja ki és állapítsa meg hivatalból mindazokat, akik a bejelentést, illetőleg mulasztást követik el; azután pedig — a megfelelő adatoknak beszerzése mellett — minden rendelkezésre álló eszközzel és szükség esetén az adókiivető és adófelszámolási bizottságok összehívása útján is, gondoskodjék az adónak netáni soronkülsi leendő megállapításáról és az elővétel megakadályozása végett a jövedéki eljárás megindításáról. Budapest, 1916. évi március 8.

Teleszky János dr. sk.,
m. kir. pénzügyminiszter.

Adakozunk a Vörös Kereszt Egyletnek

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Szerda: Dózsa György. (Dísz-előadás.)
Csütörtökön: Legénybucsa.
Péntek: Kisasszony férje.
Szombat: Trenk báró, operett.
Vasárnap: Trenk báró, operett.

Iskolaszolgai állás.

A ref. főgimnáziumban
II-ik iskolaszolga kerestetik.

Jelenkezni lehet az igazgatónál.

PLATINA

és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek. Foghuzás és szaktanács teljesen ingyen. Fogorjavítások — saját laboratóriumomban — 8 óra alatt elkészülnek

MÉSZÁROS GYÖZŐ

VIZSGÁZOTT FOGTECHNIKUS
modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolcson, Csabai-kapu 2., Mindszenti templom mellett.

Értesítés.

Értesítjük a t. közönséget, hogy nagyobb számú

fiatal elsőrendű bárányokat

sikerült vásárolnunk és azt már a mai naptól kezdve

kilogrammonként 4 K 80 fill.-es

áron árusítjuk a Hunyadi-utcai és a Buza-téri hústerületünkben.

Városi Közélemezési Vállalat
Husosztálya.

Értesítés.

Értesítjük a t. közönséget, hogy nagyobb mennyiségű

elsőrendű étkezési burgonyát

vásároltunk és azt már a mai naptól kezdve a Széchenyi-utcai üzletünkben (Singer-palota), a Buza téri és a Verbőczy-utcai piacokon és a Szent-péteri-kapu 18. szám alatti zöldségraktárunkba árusítjuk;

kilogramma 16 fillér.

Vásárolható 25 kg.-ig.

Városi Közélemezési Vállalat

Uránia

Nagy Mozdószínház

CSAK 3 NAPIGI

Folyó hó 14-én, kedden,
15-én, szerdán,
16-án, csütörtökön

A belgrádi konakból zsákmányolt szenzációs filmek.

Petr király, György és Sándor hercegek, Pasics, Viktor Emánuel olasz király, Cadorna, Salandra, Sonnino stb. stb. láthatók a filmen.

Naponta két előadás. Este 6 és fél 9 órai kezdettel.

Mérsékeltlen felemelt helyárak.

A páholy, fentartott hely és szöllye ülések számozva vannak.

APOLLO

Nagy Mozdószínház
WEIDLICH-PALOTA
TELEFON 8-16.

Március 15-én és 16-án:

A szerelem uzsorása.

Egy püpos leány regénye 4 felvonásban.

A dragonyos kisasszony.

Kacagató vigjáték 3 felvonásban.

Rendes helyárak.

Előadások kezdete: d. u. 4,6 és este fél 9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5 este fél 7 és fél 9 órakor

Kiadó

május hó elsőjére

a Széchenyi-utca 37. szám alatti ház emeletén **négy elegáns**

utcai szoba

mellékhelyiségekkel, villanyvilágítással és vízvezetékekkel.

Értekezhetni

Lukács-étteremben lehet.

A két legjobb és legtartósabb Wolfram-villanylámpa

u. m. dr. Justh-féle „Tungram”, valamint Kremenzky-féle „Metallum”, 5, 10, 16, 25, 32 vagy 50 gyertyafényű 90 filléért, homályos és gömbalaku 1 koronáért, gázizzótestek, fél- vagy lefelé égő, 60 filléért, nagyobb 200-as 80 filléért, nagyobb 300-as 1 koronáért kapható.

Házhoz nem küldök, hanem érte küldendő, elküldés előtt minden egyes darab kipróbáltatik.

Ezen lámpák húzott Wolframdrótból készültek

Kapható

Illés Dávidnál, Templom-utca 5. Telefon 305. sz.

Apró hirdetések

10 szög 80 fillér, minden további szög 6 fillér.
Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közlünk.

Mezőkövesdi matyó kézimunkák nagy választékban kaphatók Spiegel Józsefnél Miskolcz, Rákóczi-utca 6. szám. 118

2 butorozott szobából álló lakás azonnal kiadó Urak-utca 4. szám alatt. 132

Varrónó elvállal olcsón munkát, házakhoz s falura is elmegy. Értekezni lehet Hunyadi-utca 6. szám. 127

Egy csinosabb magános ház, amelyben 2 szoba és mellékhelyiségekből álló lakás és vetemé-

nyes kret van, Hejőcsabán, május 1-re kiadó. Értekezni lehet özv. Tével Sámuelné, Hejőcsaba. 135

Női kalap átalakítást jutányos árban elfogad Freireich Henrik, Arany János-utca 31. 136

Nyári lakás kerestetik a csabai úton, egy vagy két szoba, veranda és konyhából álló. Értekezni lehet Szombathy Sándornál Széchenyi-utca 84. 137

Kiszolgáló leány felvétetik a „Sólyom” cipőáruházban, Széchenyi-utca 72. 138

Egy fiatalember korrepetitornak felvétetik. Cim a kiadóhivatalban. 139